
VII CIRCOLO MONTESSORI 
 

VERBALE DEL COMITATO GENITORI 
del giorno 5 Dicembre 2007 

 
La riunione del Comitato Genitori del 5 Dicembre 2007 si è aperta intorno alle ore 17.30 presso l’aula della 
materna al piano terra. 
 
Erano presenti alcuni rappresentanti dei genitori o loro delegati, alcuni membri del comitato mensa, il Presidente 
Gabriele Polidori. 
 
Primo punto: Elezione cariche del comitato genitori. 
Il risultato delle Elezioni è il seguente: 
  Presidente: Francesca Romana Marchetti Franchi 
  Vice presidente: Monica Amici 
  Segretario: Manuela Gargari 
 
Il segretario, Manuela Gargari, non presente alla riunione,  al momento è stato riconfermato. 
 
Si è parlato della  questione delle supplenze che non ci sono sia per mancanza di fondi che per il regolamento 
dell’istituzione scuola: il supplente esterno puo’ essere chiamato per assenze superiori a 5 giorni, fino a 5 giorni 
l’istituto deve provvedere con le risorse interne. La situazione è grave ed è un problema di livello nazionale. Una 
mamma presente alla riunione, Simona Sperindé si è offerta di seguire la problematica a nome dei genitori del VII 
circolo didattico montessori, e di aggiornarci circa le iniziative che, a livello nazionale, vengono promosse tramite 
il sito www.retescuole.net. Si è parlato di creare un gruppo di genitori che segua il problema, se qualcuno volesse 
parteciparvi puo’ contattare Simona oppure il Presidente del Comitato Genitori.  
Nel contempo si è proposto di creare, per ogni tema affrontato in futuro dal Comitato genitori, dei gruppi di lavoro 
che seguano un singolo problema e relazionino alla comunità. Questo nel tentativo di evitare riunioni lunghe  e 
prolisse in cui nessuno è a conoscenza dell’argomento oltre che dare la possibilità, a chi lo desidera, di seguire le 
problematiche che piu’ lo interessano.    
 
Si è parlato della questione mensa. Il comitato mensa sta effettuando i controlli in maniera assidua e costante. Le 
riunioni del comitato genitori non sono fatte per discutere in larga parte dei problemi della mensa. E’ stato chiesto 
ai rappresentanti del comitato mensa presenti di designare una persona che potesse relazionare con una certa 
continuità circa l’operato e le problematiche della mensa. Verrà inviato a tutti i genitori un indirizzo email di un 
genitore del comitato  mensa al quale poter segnalare eventuali problemi o fatti accaduti ai propri figli in mensa. 
Si auspica cosi di evitare un “passaparola” da cui ne consegue una informazione scarsa e poco attinente al vero. 
 
Una mamma presente, Donatella Crosetti ha proposto di riattivare l’iniziativa di educazione civica per i bambini 
effettuata qualche anno fa. L’iniziativa prevede l’utilizzo, da parte dei bimbi delle classi elementari, di multe 
simboliche (già predisposte e solo da fotocopiare) da collocare sulle autovetture che non rispetteranno la 
segnaletica ed in particolare di quelle che parcheggeranno sui passaggi pedonali in prossimità della scuola. Per 
dare l’avvio all’iniziativa, previa richiesta di coinvolgimento in classe anche delle maestre, il comitato genitori 
richiederà al Municipio, il ripristino e/o la manutenzione di tutti gli attraversamenti pedonali di accesso alla scuola 
per una loro migliore visibilità. Si è accennato anche all’annoso problema del decoro e della pulizia del quartiere. 
 
La seduta si è sciolta alle ore 19.00 circa. 
 
Il presidente del Comitato Genitori     
Francesca Romana Marchetti Franchi     
 
 
 
 
 
 
  


